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V extrémním klání pokračuje jen deset týmů 
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Winter Survival letos potvrzuje pověst nejnáročnější zimní armádní soutěže. Po třech dnech 

už extrémní závod vzdalo osm týmů 

Jeseníky – Pořádnou sněhovou duchnou se včera ráno prohrabávali účastníci závodu Winter 

Survival. Soutěžící opět nocovali ve volné přírodě a přes noc je přepadlo husté sněžení. V 

místě, kde spali, napadlo dvacet až třicet centimetrů nového sněhu. 

Překvapivě si ale vojáci až tak moc nestěžovali. Noc byla mírnější než ta předešlá, bylo jen 

něco okolo sedmi stupňů pod nulou. Kvůli silnému větru si večer vyhrabali hluboké záhraby 

takřka až na zem, které zakryli větvemi a celtami. Jejich spacáky jsou určeny do extrémní 

zimy, a tak noc přečkali bez větších problémů. Mnohem horší to ale bylo při pohybu v 

přírodě. „Při přesunu v terénu se v novém sněhu hůře jede,“ potvrdil mluvčí závodu Pavel 

Pazdera. A to závodníci hned ráno po sedmé hodině vystartovali na pětadvacetikilometrový 

přesun na lyžích. 

Včera čekala závodníky prověrka z jejich zdravotnické průpravy, kterou měli dokázat na 

praktické simulované situaci. V chatě vybouchl granát. Vojáci měli z objektu vynést zraněné a 

poskytnout jim první pomoc, jeden měl vážné popáleniny, druhý tepenné krvácení na noze a 

třetí zranění hrudníku s poraněnými plícemi, pneumotorax. 

„Někteří podle zdravotníků neposkytovali první pomoc zcela správně,“ prozradil Pavel 

Pazdera. Po této hlavní disciplíně dne se vojáci přesunuli z Videlského sedla k chatě Švýcárna. 

Na svahu u Ovčárny je čekal další úkol, měli pomocí lan a kladek vytáhnout asi 

sedmdesátikilové břemeno do kopce. 

V soutěži už je jen deset družstev. Winter Survival letos potvrdil svou pověst 

nejextrémnějšího zimního armádního víceboje, osm týmů vzdalo. 

„Závod je letos těžší, přidali jsme více přesunů, účastníci najezdí s batohy více než loni. Mají 

navíc také dvě přespání v zimě. U ohně nejde tak dobře usušit mokré oblečení. Pak i ty 

disciplíny jsou těžší. Je to vše velký nápor na organismus,“ vyzdvihnul některá letošní úskalí 

závodu Pavel Pazdera. 

Dnes čeká na soutěžící štafeta na běžkách a hod granátem, tedy po třech náročných dnech 

už půjde spíše o sportovní takřka odpočinkové úkoly. 

Mezi favority patří tým z Univerzity obrany Brno a družstvo ze Základny munice Týniště nad 

Orlicí. 

*** 



„Závod je letos těžší, přidali jsme více přesunů, účastníci najezdí s batohy více, než loni. Mají 

navíc také dvě přespání v zimě.“ Pavel Pazdera, mluvčí závodu 

Foto popis| PROVĚRKA ZE ZDRAVOVĚDY. Třetí etapa extrémního závodu Winter Survival 

připravila závodníkům náročné přesuny v terénu i test ze zdravovědy. 
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